

Памяти профессора Мысака И.С.

Воспоминания об ученом



Мысак Иосиф Степанович был замечательным ученым и выдающимся инженером, зав. кафедрой «Теплотехника, тепловые и атомные электрические станции» Национального университета «Львовская политехника», генеральным директором «ЛьвовОРГРЭС», доктором технических наук, профессором, Заслуженным деятелем науки и техники Украины, Лауреатом Государственной премии в области науки и техники Украины, членом Правления Научно-технического совета энергетиков Украины.

Познакомился я с Мысаком И.С. осенью 1992 г. Я тогда был членом экспертного Совета по энергетике ВАКа Украины, а Иосиф Степанович недавно приехал из Белграда (Югославия),

где 3 года был в командировке в составе группы «ЛьвовОРГРЭС» по наладке энергоблока мощностью 300 МВт. В 1987 г. в Белградском университете он успешно защитил докторскую диссертацию и хотел обменять свой диплом доктора технических наук на украинский.

Приехав домой в начале 1990-х годов, он попал в бюрократический оборот нового государства, признающего только свои дипломы. Ему пришлось снова защищать докторскую диссертацию вместо того, чтобы просто нострифицировать диплом. Именно поэтому он второй раз блестяще защитил докторскую диссертацию на докторском Совете при Институте газа НАН Украины под председательством академика Карпа И.Н.

Много лет Иосиф Степанович сотрудничал с Институтом газа НАНУ, Киевским политехническим институтом. Его бывшие официальные оппоненты: доктор технических наук, профессор Сигал И.Я. (Институт газа) и доктор технических наук, профессор Кесова Л.А. (КПИ) – стали его друзьями и соратниками в общем деле сохранения и развития украинской теплоэнергетики.

В 2000–2017 гг. Иосиф Степанович становится фактическим главой теплоэнергетиков Львова и всей Западной Украины, ведущим ученым-котельщиком электростанций Украины и соседних стран. В этот период он заведует кафедрой теплотехники в университете «Львовская политехника», является генеральным директором «ЛьвовОРГРЭС», который обеспечивает работу и модернизацию многих электростанций Украины и других стран, их высокий современный уровень.

В 2013 г. Мысак И.С. был руководителем группы ученых Львова и Киева, получивших Государственную премию в области науки и техники Украины за работу «Підвищення маневреності, надійності і економічності енергоблоків з пиловугільними і газомазутними котлами та ефективності систем теплопостачання».

С 2000 г. совместные работы с Институтом газа НАНУ и Национальным техническим университетом Украины «КПИ» становятся еще теснее. С 2007 г. Мысак И.С. был членом Ученого Совета по присуждению степени доктора технических наук при Институте газа НАНУ, а Кесова Л.А. – членом Ученого Совета университета «Львовская политехника» по присуждению ученых степеней, председателем и душой которого был Иосиф Степанович – всегда деликатный, обаятельный, доброжелательный, увлеченый, один из крупнейших ученых-инженеров в области теплоэнергетики Украины. Такими людьми, как Мысак Иосиф Степанович, должна гордиться Украина, на таких примерах должны воспитываться наши молодые ученые и инженеры. Его дело продолжает сын Степан, заканчивающий диссертацию по теплоэнергетике, многочисленные ученики и коллеги.

Память о прекрасном ученом, педагоге, выдающемся инженере Мысаке Иосифе Степановиче навсегда сохранится в сердцах его друзей и коллег.

Доктор технических наук, профессор, Заслуженный деятель науки и техники Украины,
Лауреат Государственной премии Украины в области науки и техники И.Я.Сигал